

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

আনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 8 June, 2020 ■ আগরতলা, ৮ জুন, ২০২০ ইং ■ ২৫ জ্যৈষ্ঠ ১৪৪৭ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



আগস্টের পর স্কুল খোলা হবে, জানালেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পোখরিয়াল

নয়া দিল্লি, ৭ জুন (হি. স.): করোনা সংক্রমণের রমরমা কারণে আগস্টের পর স্কুল খোলা হবে। রবিবার একথা জানান কেন্দ্রীয় মানব সম্পদ উন্নয়ন মন্ত্রী রমেশ পোখরিয়াল। কেন্দ্রীয় মানব সম্পদ উন্নয়ন মন্ত্রীর এই ঘোষণা অভিভাবক ও পড়ুয়াদের স্বস্তি দিল।

করোনা সংক্রমণের জেরে গত ১৬ মার্চ থেকে দেশের স্কুল, কলেজগুলি বন্ধ হয়ে যায়। এর পর কেন্দ্রীয় সরকার জানায়, স্কুল খুললে ৩৩ পড়ুয়াকে স্কুলে প্রবেশের অনুমতি দেওয়া হবে। ২৬ মে কেন্দ্রের তরফে জানানো হয়, লকডাউন উঠলেই জোন অনুযায়ী স্কুল খোলা হবে। গ্রিন ও অরেঞ্জ জোনের স্কুল আগে

আইসিপিতে চিকিৎসক ও বিএসএফ সহ আক্রান্ত ৯, আমদানী-রপ্তানী অনিশ্চিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। করোনার প্রকোপে বাংলাদেশের সাথে আমদানী রপ্তানী সাময়িক বন্ধ হতে চলেছে। কারণ, আগরতলা আইসিপিতে এক চিকিৎসক ও ছয় বিএসএফ জওয়ানসহ নয়জন করোনার আক্রান্ত হয়েছেন। আমদানী রপ্তানী সাময়িক বন্ধের পিছনে আইসিপিতে লেভ পোর্ট অব ইন্ডিয়ায় এক কার্গো কর্মীর করোনা সংক্রমিত হওয়ায় কারণ হিসেবে মনে করা হচ্ছে। বিএসএফ জওয়ান ও চিকিৎসক বাংলাদেশ ফেরত ত্রিপুরার নাগরিক করোনা সংক্রমিতদের সংস্পর্শে আসায় আক্রান্ত হয়েছেন বলে ধারণা করা হচ্ছে। কিন্তু, ওই কার্গো কর্মীর সংক্রমিত হওয়ার পিছনে বাংলাদেশ থেকে পণ্যবাহী গাড়ির চালকদের মাধ্যমে সংক্রমণ ছড়িয়েছে কি না, সেই প্রশ্নও উঠেছে।

এদিকে, রাজ্যে নতুন করে ৫৩ জনের দেহে করোনা-র সংক্রমণ মিলেছে। ফলে, আক্রান্তের সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ৮০৩। তাদের মধ্যে ১৯২ জন সুস্থ হয়েছেন। ফলে করোনা সক্রিয় রোগীর সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ৬০৭ জন। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব রবিবার রাতে টুইট করে বলেন, ১১৫টি নমুনা পরীক্ষায় ৫৩ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে।

বর্তমানে ত্রিপুরায় করোনা আক্রান্তের সংখ্যা সাড়ে সাতশো ছুঁয়েছে। তাঁদের মধ্যে ১৭৩ জন সুস্থ হয়েছেন। গতকাল নতুন করে ৫৫ জন করোনা আক্রান্তের সন্ধান মিলেছিল। তাঁদের মধ্যে ওই চিকিৎসক রয়েছেন। গত ২৮ মে বাংলাদেশ ফেরত ১০৬ জন ত্রিপুরার নাগরিকের মধ্যে ১০ জনের দেহে করোনা সংক্রমণ মিলেছিল। ত্রিপুরা সরকার বাংলাদেশ ফেরত স্কলের নমুনা সংগ্রহ করেছে। জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের হোমিওপ্যাথি চিকিৎসক ওইদিন নমুনা সংগ্রহের দায়িত্বে ছিলেন। ধারণা করা হচ্ছে, আসাধানতাবশত করোনা সংক্রমিতের সংস্পর্শে এসে যান ওই চিকিৎসক। গত ২ জুন তাঁদের নমুনা সংগ্রহ করা হয়েছিল। গতকাল গভীর রাতে ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব টুইট করে জানান, ১,১২৫টি নমুনা পরীক্ষায় ৫৫ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। তাঁদের সকলের বহিঃরাজ্য সফর এবং করোনা সংক্রমিতের সংস্পর্শে আসার তথ্য রয়েছে।

রাজ্যে নতুন করে করোনা সংক্রমিত ৫৩ জন, সকলে চেন্নাই ফেরত

সুস্থ হয়েছেন ১৯২ জন। ৩ জন করোনা আক্রান্ত ত্রিপুরার বাইরে রয়েছেন। এছাড়া, একজনের অস্বাভাবিক মৃত্যু হয়েছে। ত্রিপুরায় করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন চিকিৎসকও। গত ২৮ মে আগরতলা স্থলবন্দরে বাংলাদেশ ফেরত ত্রিপুরার নাগরিকদের নমুনা সংগ্রহে গিয়ে ওই চিকিৎসক করোনা-য় সংক্রমিত হয়েছেন। এই প্রথম ত্রিপুরায় কোনও চিকিৎসক করোনা-য় আক্রান্ত হয়েছেন। বর্তমানে তিনি চিকিৎসাধীন।

মাছ ধরতে গিয়ে বিশালগড়ে গুলিবদ্ধ এক ব্যক্তি, চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৭ জুন।। মাছ ধরতে গিয়ে গুলিবদ্ধ এক ব্যক্তি ঘটনা সিপাহীজালা জেলার অন্তর্গত বিশালগড়ের সূত্রামুড়া এলাকায়। গুলিবদ্ধ ব্যক্তির নাম হরেকৃষ্ণ দেববর্ম। তার পেরের বাদিকে গুলি লাগে। বর্তমানে জিবি হাসপাতালে চিকিৎসাধীন তিনি। তবে কিভাবে গুলিবদ্ধ হলেন তা স্পষ্ট নয়। এই ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। গুলিবদ্ধ ব্যক্তির পিতা স্বপন দেববর্মার বক্তব্যে রহস্য ঘনীভূত হয়েছে। এই ঘটনা

সম্পর্কে তারা খানায় কোনো কিছুই জানায়নি। তার ওপর শনিবার রাতের এই ঘটনার পর গুলিবদ্ধ ব্যক্তিকে রবিবার নিয়ে আসা হয় জিবি হাসপাতালে। কোন ধরনের শরুতা কারোর সাথে ছিল না বলে জানায় পিতা স্বপন দেববর্ম। তিনি জানান মাছ ধরার সময় গুলির শব্দ পেয়েছেন তারা। গাধা বন্ধক থেকে গুলি ছোড়া হয়েছে বলে দাবি করেন তিনি। গোটা বিষয়টিকে ঘিরে ধোঁয়াশা তৈরি হয়েছে।

শৌচালয়ের গর্তে পড়ে বিশালগড়ে শিশুর মৃত্যু

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৭ জুন।। মর্মান্তিক বললেও হয়তো কম হবে। ভবিষ্যৎ গড়ার আগেই দুনিয়া থেকে বিদায় নিল এক তিন বছরের ছোট শিশু। যার স্বপ্ন ছিল বড় হবে পড়াশুনা করবে, স্কুলে যাবে। আর মাত্র তিন বছরেই এই ছোট শিশুটি কে চলে যেতে হলো। নিজ বাড়ির শৌচাগারের গর্তে পড়ে মৃত্যু হল তিন বছরের এক শিশু। তার নাম রফিকুল আলম। বাবার নাম জলিল মিয়া। ঘটনা রবিবার সন্ধ্যায় নাড়াউরা টিলা এলাকায়। জানাগেছে, শিশুটির পরিবার তাকে হঠাৎ না দেখতে পেয়ে সব জায়গায় খোঁজাখুঁজি করতে থাকে। এক সময় শিশুটির পরিবারের সন্দেহ হওয়ায় বাড়ির পাশের শৌচাগারের সামনে যায়। আর সেখানেই গিয়ে দেখতে পায় গর্তে পড়ে রয়েছে তাদের ছোট শিশু। চিংকার চেঁচামেচি শুনে জড়ো হয় এলাকাবাসীরা। খবর যায় বিশালগড় অগ্নি নির্বাপক দফতরে। বন্ধক কর্মীর ছুটে এসে শিশুটিকে উদ্ধার করে নিয়ে যায় বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে। কিন্তু হাসপাতালে কর্তব্যরত চিকিৎসক শিশুটিকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। শিশুর পরিবারে মৃত্যুর খবর শুনে পেয়ে কান্নায় ভেঙে পড়েন। জানাগেছে, এই বাড়িটি তারা নতুন করেছেন। সোমবার ময়নাতদন্তের পর মৃতদেহটি তুলে দেওয়া হবে পরিবারের হাতে।

করোনা মোকাবিলায় রাজ্যব্যাপী অর্ধ দিবস বাজার খোলা রাখার পরিকল্পনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। করোনা মোকাবিলায় ব্যবসায়িক প্রতিষ্ঠান এবং বাজারহাট অর্ধদিবস খোলা রাখার পথেই এগিয়েছে। আগামীকাল রাজধানীর নেতাজী চৌমুহনী এবং মহারাজগঞ্জ বাজারের সব জিবি ব্যবসায়ীরা অর্ধদিবস ব্যবসা চালু রাখার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। সেই মত সারা রাজ্যেই অর্ধদিবস ব্যবসা চালু রাখার সিদ্ধান্ত নিতে চলেছে মার্চেন্ট এসোসিয়েশন। রাজ্যে করোনার সংক্রমণ ক্রমশ বাড়ছে। কিন্তু, সরকারী নিয়ম মেনে স্বাস্থ্য বিধি পালন ও পারস্পরিক দূরত্ব বজায় রাখা হচ্ছে না বলেই অভিযোগ উঠেছে। এই পরিস্থিতিতে লকডাউন পুনরায় রাজ্যে কঠোর ভাবে পালনের দাবী উঠেছে। রাজ্য সরকার ও পুনরায় লকডাউন ৬ এর পাতায় দেখুন

দ্বিতীয় মোদী সরকারের এক বছরের খতিয়ান দিলেন বিজেপি প্রদেশ সভাপতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। দ্বিতীয় মোদী সরকারের প্রথম বর্ষপূর্তি উপলক্ষে এই সময়ের মধ্যে ঐতিহাসিক সিদ্ধান্ত গুলির সম্পর্কে অবগত করতে প্রধানমন্ত্রী স্বাস্থ্য সুরক্ষা যোজনার অধীনে নটি মেডিকেল সেন্টার স্থাপন করা হবে। নাগরিকস্ব সংরক্ষণ আইন সংশোধন পাস হয়েছে। এর ফলে বাংলাদেশ, আফগানিস্তান, ও পাকিস্তানের ধর্মীয় সুরক্ষা সংক্রমে বিতর্কিত হিন্দু, জৈন, বৌদ্ধ, পার্শী এবং খ্রিস্টানরা নাগরিকতা পাবে। এই আইন কোনভাবেই ভারতীয় নাগরিককে প্রত্যাখ্যত করবে না। দেশে স্বাধীনতা বিরোধী কঠোর পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে বর্তমান সরকার। নকশালদার মাধ্যমে জন্ম-কাশ্মীরের দীর্ঘদিনের সমস্যা সমাধান হয়েছে।

শান্তিরবাজারে গৃহবধুর বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ৭ জুন।। নিজ বাড়িতে বুলন্ত অবস্থায় দেহাধার এক গৃহবধুর মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। ঘটনার বিবরণে জানাযায় আজ সকাল আনুমানিক ১০ ঘটিকায় শান্তির বাজার মহকুমা মার অস্ত্র গর্ত বাইসোড়ার পশ্চিম চড়কবাই কুড়ী পাড়ার বাসিন্দা ফনিভূবন চক্রবর্তীর মেয়ে চান্দি চক্রবর্তী (২৮) মৃতদেহ নিজবাড়ীতেই বুলন্ত অবস্থায় দেখতে পায় বাড়ীর লোকজন। জানাযায় চান্দি চক্রবর্তীর দুইবার বিবাহ বন্ধনে আবদ্ধ হয়েছিলেন। তারপরও পারিবারিক কলহের জেরে সে স্বামীর বাড়ী ছেড়ে পশ্চিম চড়কবাই নিজবাড়ীতে চলে আসেন। আজ সকালবেলা ঘরের ৬ এর পাতায় দেখুন

টিএসআর ক্যাম্প প্রত্যাহার করার প্রতিবাদে সরব গোলাঘাটের জনতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। গোলাঘাট দয়ারামপাড়া হাসপাতাল চত্বর থেকে টিএসআর ক্যাম্প সরিয়ে নেওয়ার আগাম খবর ছড়িয়ে পড়তেই এলাকায় চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে। এলাকার জনগণ সংঘবদ্ধভাবে এই সিদ্ধান্তের তীব্র প্রতিবাদ জানিয়েছেন। এলাকার শান্তি সম্প্রীতি ও আইন-শৃঙ্খলা রক্ষার তাগিদে টিএসআর ক্যাম্প দয়ারাম পাড়া থেকে কোনোভাবেই প্রত্যাহার করা যাবে না বলে এলাকাবাসী পোস্টে জানিয়ে দিয়েছেন। টিএসআর ক্যাম্প প্রত্যাহারের যে কোন সিদ্ধান্তের প্রতিবাদে এলাকাবাসী একবদ্ধ আন্দোলনে সামিল হবেন বলে ঘোষণা দিয়েছেন। রবিবার এ বিবয়ে এলাকার লোকজন একত্রিত হয়ে টিএসআর ক্যাম্প প্রত্যাহারের সিদ্ধান্তের তীব্র প্রতিবাদ জানান। অবশ্য অপর একটি সূত্রে জানা গেছে এখনও সেখান থেকে প্রত্যাহারের জন্য চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়নি। করোনা ভাইরাস সংক্রমণ জনিত পরিস্থিতিতে দয়া রামপাড়া হাসপাতাল চত্বরে চিকিৎসার ব্যবস্থা গড়ে তোলার লক্ষ্যেই হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ টিএসআর ক্যাম্প সেখান থেকে সরিয়ে নেওয়ার জন্য বলেছেন বলে জানা গিয়েছে। এই খবর ছড়িয়ে পড়তেই এলাকার জনগণের মধ্যে উদ্বেগ ও উৎকণ্ঠা চরম আকার ধারণ করেছে। উদ্বেগে স্বাস্থ্যসেবা কার্যক্রম মোকাবিলায় জনতা গোলাঘাটা রামপাড়া হাসপাতাল চত্বরে টিএসআর ক্যাম্প করে তোলা হয়েছিল। টিএসআর ক্যাম্প স্থাপনের ফলে হিংসাদর্শী ওই এলাকায় ধীরে ধীরে শান্তির পরিবেশ ফিরে এসেছে। জাতি উপজাতি উভয় অংশের জনগণ শান্তি ও সম্প্রীতির মানসিকতা নিয়ে বসবাস করতে শুরু করেছেন। টিএসআর ক্যাম্প একদিকে আইনশৃঙ্খলা রক্ষার দায়িত্ব পালন করছে অন্যদিকে শান্তি সম্প্রীতি সেতু হিসেবে কাজ করে চলেছে বলে এলাকাবাসী অভিমত ব্যক্ত করেছেন। ৬ এর পাতায় দেখুন

দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত এক ব্যক্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ৭ জুন।। ফের পথদুর্ঘটনায় আহত এক ব্যক্তি। ঘটনার বিবরণে জানায় শান্তিরবাজার মহকুমার বিএস এফ ক্যাম্প সংলগ্ন এলাকার বাসিন্দা কান্তিলাল দত্তকে (৫১) আগরতলা সাত্রম জাতীয় সড়কের পাশে দারিয়ে থাকা অবস্থায় শান্তির বাজার থেকে আগরতলা দিকে যাওয়া একটি হ্রতগাড়ী অটোগাড়ী সজোর ধাক্কা দিয়ে চলে যায়। গাড়ীর ধাক্কায় কান্তিলাল দত্ত রক্তায় লুটিয়ে পড়ে। ঘটনার সঙ্গে সঙ্গে এলাকাবাসী শান্তিরবাজার দমকল বাহিনীকে খবর দেয়। ঘটনার খবর পেয়ে ৬ এর পাতায় দেখুন

বিভেদ ভুলে সকলকে রক্তদানে এগিয়ে আসার আহ্বান জানালেন মানিক সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। বিভেদ ভুলে সকলকে রক্তদানে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়েছেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার। রবিবার চারটি বাম ছাত্র যুব সংগঠন আয়োজিত রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করে এই কথা বলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। রবিবার রাজধানীর বিজয় কুমার গার্লস স্কুলে এই রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। শিবিরকে কেন্দ্র করে ছাত্রদের মধ্যে ব্যাপক উৎসাহ-উদ্দীপনা পরিলক্ষিত হয়। যুবক ও ছাত্রদের রক্তদানে উৎসাহিত করার জন্যই প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী এদিন রক্তদান শিবিরে উপস্থিত হন। রক্তদান শিবিরের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বলেন রক্তদান সবচেয়ে বড় সামাজিক ও মানবিক কাজ, এর চেয়ে ভালো কাজ আর কিছু হতে পারে না। দেশের এবং রাজ্যের এই সংকটময় মুহূর্তে প্রত্যেকটি রক্তদানে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়েছেন তিনি। বিশেষ করে বিভিন্ন ক্লাব, স্বেচ্ছাসেবী, সমাজসেবী ও সামাজিক সংগঠন গুলিকে রক্তদানে আরো বেশি সংখ্যায় এগিয়ে আসতে পরামর্শ দিয়েছেন তিনি। মানিকবাবু বলেন রক্তের বিকল্প কিছু নেই, একমাত্র রক্তদানের মধ্য দিয়ে রক্তের ঘাটতি পূরণ করা ৬ এর পাতায় দেখুন

শহিদ সেনা জওয়ানের বাড়িতে মুখ্যমন্ত্রী, করলেন আর্থিক সাহায্য



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। ২৪ ঘণ্টার মধ্যেই শহীদের বাড়িতে গেলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব। শ্রদ্ধা ও সমবেদনা জ্ঞাপন করে, শহিদ পরিবারকে করলেন আর্থিক সাহায্য। শনিবার দিনতিন তিনি উনকোটি, ধলাই ও খোয়াই জেলা সফরে ছিলেন। পরের দিন অর্থাৎ আজই মুখ্যমন্ত্রী শহীদ বিজয় দেববর্মার বাড়িতে যান। চীন সীমান্তে কর্তব্যরত অবস্থায় শহীদ হয়েছিলেন রাজ্যের বীর যুবক বিজয় দেববর্ম। গতকাল তাঁর নিজ বাসভবন, সিপাহীজালা জেলার বিশ্রামগঞ্জ ধানাদীন

করোনা : ৭৬ দিন পর আজ খুলবে মাতা ত্রিপুরেশ্বরী মন্দির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ জুন।। করোনা-র প্রকোপে দীর্ঘ ৭৬ দিন বন্ধ থাকার পর সোমবার থেকে খুলবে মাতা ত্রিপুরেশ্বরী মন্দির। ভক্তদের জন্য আগামীকাল উদয়পুরে মাতা ত্রিপুরেশ্বরী-র দরজা খুলে দেওয়া হবে। তবে, নির্দিষ্ট কিছু নিয়ম মেনে ভক্তদের মন্দিরে ঢুকতে দেওয়া হবে। রবিবার গোমতীর জেলা প্রশাসন, মহকুমা প্রশাসন, পুলিশ প্রশাসন, স্থানীয় বিধায়ক সহ অন্যান্যদের উপস্থিতিতে এক গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৈঠকে সার্বিক পরিস্থিতি পর্যালোচনা করে মন্দির খোলার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। তবে মন্দিরে প্রবেশের ক্ষেত্রে সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে মাস্ক ও সেনিটাইজার ব্যবহার করতে হবে ভক্তগুলিকে। সিদ্ধান্ত অনুযায়ী ভক্তরা সোমবার থেকে মন্দিরে মাতা ত্রিপুরেশ্বরীকে দর্শন করতে পারবেন, পূজা দিতে পারবেন। কিন্তু অর্গলি দেওয়া এবং আনাতো



রবিবার রাজধানীতে আয়োজিত রক্তদান শিবিরে বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার। ছবি- নিজস্ব।

বিদ্যালয় থেকে বিশ্ববিদ্যালয় পর্যন্ত বিনামূল্যে শিক্ষা, বরাক ও বড়োলায় ছাড়া অসমের সব স্কুলে অসমিয়া ভাষা বাধ্যতামূলক : শিক্ষামন্ত্রী

গুয়াহাটি, ৭ জুন (হি.স.): অসমের সব সরকারি এবং বেসরকারি বিদ্যালয়ে অসমিয়া ভাষাকে বাধ্যতামূলক বিষয় করেছে অসম সরকার। তবে বরাক উপত্যকায় বাংলা এবং বড়োলায় বড়ো ভাষার বিষয় থাকবে। জানিয়েছেন রাজ্যের শিক্ষামন্ত্রী ডি হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। রবিবার দিশপুরে জনতা ভবনে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে রাজ্যের শিক্ষা বিভাগের বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্তের কথা জানিয়েছেন মন্ত্রী ডি শর্মা। মন্ত্রী জানান, রাজ্যের প্রত্যেক সরকারি ও বেসরকারি বিদ্যালয়ে প্রথম শ্রেণি থেকে দশম শ্রেণি পর্যন্ত বাধ্যতামূলক ভাবে অসমিয়া বিষয় পড়াতে হবে। এই নিয়ম রাজ্যের সব সিবিএসই-র অধীনস্থ বিদ্যালয়কে মানতে হবে। ইতিমধ্যে এই আইনে অনুমোদন দিয়েছেন রাজ্যপাল, জানান শিক্ষামন্ত্রী। তবে বরাক উপত্যকা এবং বড়োলায় এই আইনের আওতায় পড়বে না বলেও জানান তিনি।

এছাড়া প্রাদেশীকৃত কলেজে ১০০ শতাংশ ছাত্রছাত্রী বিনামূল্যে ভরতিস সুবিধা পাবে বলে জানিয়ে মন্ত্রী বলেন, আগে কেবল দারিদ্র্যসীমার খার নীচের ছাত্রছাত্রীরা এই সুবিধা লাভ করেছিল। কিন্তু করোনা ভাইরাসের ফলে আর্থিক ক্ষতির সম্মুখীন বিপিএল, এপিএলভুক্ত ছাত্রছাত্রী, সকলকে এই সুবিধা দেওয়া হবে, জানান মন্ত্রী। তিনি জানান, রাজ্যের প্রত্যেকটি প্রাদেশীকৃত উচ্চ মাধ্যমিক বিদ্যালয় থেকে মাস্তকান্ত স্তর পর্যন্ত এই

সুবিধা পাবে। আরও জানান, মেডিক্যাল কলেজ, ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, কৃষি বিশ্ববিদ্যালয় সব শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ভরতি হবে সম্পূর্ণ বিনামূল্যে। তবে যদি কোনও কলেজের অধ্যক্ষ বা কর্তৃপক্ষ ভরতি সময় নানা অজুহাত দেখিয়ে মাশুল নিতে চান, তা হলে সংশ্লিষ্ট শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে কড়া ব্যবস্থা নেবে রাজ্য সরকার, সতর্ক করে দিয়েছেন হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। অন্য প্রসঙ্গে তিনি বলেন, টেট পরীক্ষা উত্তীর্ণ হলেই কেউ শিক্ষক না-ও হতে পারেন। স্পষ্ট করে দিয়ে বলেন, 'সরকার কোনও দিন কখনও বলেনি, টেট উত্তীর্ণ হলেই চাকরি দেওয়া হবে। টেট কেবলমাত্র একটি যোগ্যতা। বলা চলে, শিক্ষক হওয়ার যোগ্যতা অর্জন করেছেন মাত্র। সবাই যে চাকরি পাবেন তার কোনও মানে নেই। যখন পদ খালি হবে বা বিজ্ঞাপন প্রকাশিত হবে তখন তাঁরা আবেদন করবেন। এদিকে, চাকরিতে যোগদান করার দিন থেকে ১০ বছর পর্যন্ত শিক্ষকের আন্তঃজেলা বদলিতে নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছে বলে জানিয়ে শিক্ষামন্ত্রী বলেন, বিগত দুবছরে যে সকল শিক্ষক বদলি হয়েছেন, তাদের বদলিকে অবৈধ বলে বিবেচনা করা হবে। ২ বছরের মধ্যে যারা আন্তঃজেলা বদলি হয়েছেন, আগামী ৭২ ঘণ্টার মধ্যে তাঁদেরকে আগের স্কুলে ফিরে এসে যোগ দিতে নির্দেশনা দেওয়া হয়েছে, জানান শিক্ষামন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

কোভিড-১৯কে সঙ্গী করেই চলতে হবে আমাদের : ইএম স্যামুয়েল, সোমবার হাফলং আসছেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব

হাফলং (অসম), ৭ জুন (হি.স.): কোভিড ১৯-কে সঙ্গে নিয়েই এখন আমাদের চলতে হবে। চালিয়ে যেতে হবে সব কাজকর্ম। তবে সরকার ও স্বাস্থ্য বিভাগের বেঁধে দেওয়া সব নিয়ম নীতি মেনে এবং অবশ্যই সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে আমাদের চলতে হবে। তা হলেই কোভিড ১৯-এর বিরুদ্ধে জয়ী হতে সক্ষম হবো সবাই। বলেছেন উত্তর কাছাড় পার্বত্য কশাসিত পরিষদের অধীনস্থ স্বাস্থ্য বিভাগের দায়িত্বপ্রাপ্ত ইএম স্যামুয়েল সাংসদ। ডিমা হাসাও জেলায় বেড়েই চলছে করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত রোগীর সংখ্যা। ইতিমধ্যে বহিরোজা থেকে ডিমা হাসাও জেলায় ফিরে আসা ৮৪ জনের দেখে করোনা ভাইরাসের উপস্থিতি ধরা পড়েছে। এই অবস্থায় ডিমা হাসাও জেলায় নেই উন্নত চিকিৎসা ব্যবস্থা। নেই পর্যাপ্ত চিকিৎসক ও স্বাস্থ্য কর্মী। প্রথমে হাফলং সরকারি হাসপাতালে কোভিড রোগীদের জন্য ২৪ শয্যা বিশিষ্ট আইসোলেশন ওয়ার্ড তৈরি করা হয়েছিল। কিন্তু গত কিছুদিন থেকে করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত রোগীর সংখ্যা বাড়তে থাকায় হাফলং সরকারি হাসপাতালে আইসোলেশন ওয়ার্ডের শয্যা বাড়িয়ে করা হয়েছে ৫৪ টি। কিন্তু শনিবার রাত পর্যন্ত ডিমা হাসাও জেলায় করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত রোগীর সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৮৪ জন। বহিরোজা থেকে ফেরত এখন দুশোর বেশি লোকের লালারস সংগ্রহ করে করোনা টেস্টের রিপোর্ট শিলাচর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতাল থেকে আসার অপেক্ষায়।

মতাবস্থায় করোনা পজিটিভের সংখ্যা যদি আরও বৃদ্ধি পায় তা হলে স্বাস্থ্য বিভাগ এর মোকাবেলা কীভাবে করবে এ নিয়ে স্বাস্থ্য বিভাগের দায়িত্বপ্রাপ্ত ইএম স্যামুয়েল সাংসদকে জিজ্ঞেস করা হলে তিনি বলেন, হাফলং সরকারি হাসপাতালের নতুন ভবন সহ হাসপাতালের জেনারেল ওয়ার্ড এবং হাফলং হোলি স্প্রিট হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের সঙ্গে আলোচনা করে প্রায় ১৫০ জন করোনা পজিটিভ রোগীর জন্য আইসোলেশন ওয়ার্ডের ব্যবস্থা করার পরিকল্পনা করা হয়েছে। স্যামুয়েল সাংসদ বলেন, তবে কিছু সমস্যা রয়েছে। কারণ কোভিড রোগীর চিকিৎসার জন্য পর্যাপ্ত চিকিৎসক ও স্বাস্থ্য কর্মী এবং সাফাই কর্মী নেই আমাদের হাতে। তাছাড়া পরিকাঠামো গত অনেক সমস্যাও রয়েছে। কিন্তু এত সব সমস্যা থাকার পরও আমরা এর থেকে বেড়িয়ে আসার লক্ষ্যে কাজ করে চলছি।

ছয়ের পাতায়



রবিবার আগরতলায় সিপিএম'র উদ্যোগে দুস্থদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করা হয়। ছবি- নিজস্ব।

অসমের ১৭টি স্কুল বন্ধ করে দেবে সরকার টেট, ঠিকাভিত্তিক এবং স্টেটপুল শিক্ষকদের জন্য আকর্ষণীয় ঘোষণা শিক্ষামন্ত্রীর

গুয়াহাটি, ৭ জুন (হি.স.): মাধ্যমিকে একজন শিক্ষার্থী পাশ করেনি, অসমের এমন ১৭টি স্কুল বন্ধ করে দেওয়া হবে। সর্বাধিকার অধীনে ২৯, ৭০১ জন টেট শিক্ষকের চাকরির কার্যকাল ৬০ বছর পর্যন্ত বহাল থাকবে। তাঁদের ওপর থেকে অস্থায়ী শপদটি সরিয়ে দেওয়া হয়েছে। এছাড়া রাজ্যের ৪৬,১১৩ জন শিক্ষক আজ থেকে সরকারি চাকরিজীবীদের সমপর্যায়ের সুযোগ-সুবিধা পাবেন। রাজ্য ক্যাবিনেটে গৃহীত এমন বহু সিদ্ধান্তের তথ্য দিয়েছেন শিক্ষামন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

রবিবার বিকেলে দিশপুরে জনতা ভবনে আয়োজিত এক সাংবাদিক সম্মেলনে রাজ্যের টেট শিক্ষক, ঠিকাভিত্তিক এবং স্টেটপুল শিক্ষকদের জন্য বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছেন শিক্ষামন্ত্রী ডি হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। এক এক করে তিনি জানান, সর্বাধিকার অধীনে যে ২৯,৭০১ জন টেট শিক্ষক রয়েছেন তাঁরা বেতন পান পে-স্ক্যালাে সরকারি শিক্ষকের সমতুল্য। প্রথম নিযুক্তির সময় তাঁদের ১০০ শতাংশ বেতন ভারত সরকার বহন করত। এখন ১৫ হাজার পর্যন্ত ভারত সরকার এবং বাকি বহন করে রাজ্য সরকার।

সদা অনুষ্ঠিত রাজ্য ক্যাবিনেট আরও একটি সিদ্ধান্ত নিয়েছে, টেট শিক্ষকদের চাকরির কার্যকাল বহাল থাকবে ৬০ বছর পর্যন্ত। তাছাড়া তাঁদের কার্যকালে অস্থায়ী শপদটি সরিয়ে নেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে বলে জানিয়ে বলেন, কিছু ক্ষেত্রে আনুপাতিক সুবিধা দেওয়ারও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। এই সকল শিক্ষকের বেতন বাড়বে সরকারি কর্মচারীদের মতো। সরকারি শিক্ষকরা যেভাবে ডি.এ পান, সেভাবে টেট শিক্ষকরাও পাবেন। ছুটির ক্ষেত্রেও সরকারি শিক্ষকদের মতো সুবিধা পাবেন তাঁরা। মন্ত্রী জানান, এখন থেকে টেট শিক্ষকরাও ব্যাংক থেকে ঋণ নিতে পারবেন। এক কথায় সরকারি শিক্ষক এবং টেট শিক্ষকদের মধ্যে কোনও পার্থক্য থাকবে না। নিয়মিত না হওয়া পর্যন্ত যতটুকু সুবিধা দেওয়া যায় ততটাই পাবেন তাঁরা।

এছাড়া, অসম সরকারের ক্যাবিনেটের সিদ্ধান্ত, ১১,২০৬ জন স্টেটপুল শিক্ষকরাও রেগুলার পে-স্ক্যালা পাবেন। ১ জুন থেকে তা কার্যকর হবে। এই স্টেটপুল শিক্ষকদেরও চাকরির মেয়াদ ৬০ বছর পর্যন্ত বাড়িয়ে দেওয়া হয়েছে, জানান শিক্ষামন্ত্রী ডি শর্মা।

তিনি আরও জানান, রাজ্যের বিভিন্ন হাইস্কুলে যে ৫,২৪৩ জন ঠিকাভিত্তিক শিক্ষক আছেন, প্রথম অবস্থায় তাঁদেরকে ১০ হাজার টাকার মাসেহারা ১১ মাসের জন্য দেওয়া হয়েছিল। পরবর্তীতে ১৫ হাজার এবং পরে তা ২০ হাজার টাকা পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছিল। এই সকল শিক্ষককেও রেগুলার পে-স্ক্যালা দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে ক্যাবিনেটে। তাঁরাও নিয়মিত শিক্ষকের সমপর্যায়ের বেতন পাবেন। তাছাড়া এই সব শিক্ষকের চাকরির মেয়াদ ৬০ বছর পর্যন্ত বৃদ্ধি করে ৩ শতাংশ মহার্ঘ্য ভাতা দেওয়ার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে বলে জানান মন্ত্রী। জানান, শিক্ষকদের প্রাথমিকরণ, অনিয়মিত শিক্ষকের কাজও দ্রুতগতিতে এগোচ্ছে।

শিক্ষামন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন, নির্বাচনের আগে রাজ্যের শিক্ষককুলকে বিজেপি যে সব প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল, সে সব পূরণ হতে চলেছে। তিনি জানান, গত বছর হাইস্কুল শিক্ষান্ত বা মাধ্যমিক পরীক্ষায় কৃতিত্বের সঙ্গে উত্তীর্ণ ছাত্রছাত্রীদের সংশ্লিষ্ট বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ আনন্দরাম বরুয়া পুরস্কারের ল্যাপটপ দেওয়ার ব্যবস্থা করবে। তবে এবারের কৃতি ছাত্রছাত্রীদের ল্যাপটপের পরিবর্তে ২০ হাজার টাকা করে দেওয়া হবে বলে জানান মন্ত্রী ডি শর্মা।

এদিকে রাজ্যের ১৭টি স্কুলকে বন্ধ করে দেওয়া হবে বলে জানান শিক্ষামন্ত্রী। বলেন, এই সব স্কুলের একটি ছাত্র বা ছাত্রী মাধ্যমিক (হাইস্কুল শিক্ষান্ত) পরীক্ষায় পাশ করতে পারেনি। তাই এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে সরকারের শিক্ষা দফতর। তবে এই সব স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের নিকটবর্তী স্কুলে নিয়ে যাওয়া হবে। এছাড়া বন্ধ স্কুলের শিক্ষক-শিক্ষিকাদের রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে বদলি করা হবে, জানান শিক্ষামন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।



রবিবার আগরতলায় শিশুদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী তুলে দেওয়া হয়। ছবি- নিজস্ব।

সোপিয়ানে ১২ ঘণ্টার সংঘর্ষে ৫ জঙ্গিকে খতম করল যৌথ বাহিনী

সোপিয়ান, ৭ জুন (হি.স.): দক্ষিণ কাম্বোজের সোপিয়ানে রবিবার সকাল থেকে সন্ত্রাসবাদের সঙ্গে নিরাপত্তা বাহিনীর তীব্র সংঘর্ষ শুরু হয়। দুই পক্ষের মধ্যে প্রায় ১২ ঘণ্টাব্যাপী সংঘর্ষের রেন কাম্বোজের এক গৃহস্থের বাড়িতে ঘাঁটি গাড়া ৫ সন্ত্রাসবাদীকে খতম করেছে ভারতী সেনা, সিআরপিএফ এবং সোপিয়ান পুলিশের যৌথ বাহিনী। এদিনের সংঘর্ষে এক জওয়ান আহত হন।

এ দিন সকাল ৮টা নাগাদ সোপিয়ানের রেবন অঞ্চলে শুরু হয় গুলিযুদ্ধ। সিআরপিএফ মুখপাত্র জানিয়েছেন, আগাম খবর পেয়ে ওই এলাকায় লুকিয়ে থাকা জঙ্গিদের সন্ধানে ভারতীয় সেনা এবং সিএপিএফ-এর যৌথবাহিনী তল্লাশি অভিযান শুরু করার কিছু ক্ষণের মধ্যে বাহিনীকে নিশানা করে গুলি চালাতে শুরু করে সন্ত্রাসবাদীরা। জবাবে পাঁচটা গুলি চালান বাহিনীর জওয়ানরা। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, সাময়িক গুলি চালাচল থামলে ফের তল্লাশি শুরু করে নিরাপত্তাবাহিনী। উদ্ধার হয় অজ্ঞাত পরিচয় তিন জঙ্গির দেহ। সেই সময় আবার গোপন ঘাঁটি থেকে গুলি চালাতে শুরু করে জঙ্গিরা। তাতে এক জওয়ান আহত হন।

কাম্বোজের পুলিশ ইন্সপেক্টর জেনারেল বিজয় কুমার জানিয়েছেন, রবিবার বিকেলে এই অভিযান শেষ হয়েছে। সংঘর্ষে নিরাপত্তা বাহিনীর সদস্যদের মধ্যে কোনও মৃত্যু হয়নি বলে জানা গিয়েছে। এ দিন বিকেলে সেনাবাহিনীর মুখপাত্র কর্নেল রাজেশ কালিয়া জানান, 'ভোর থেকে গোটা গ্রাম ঘিরে ফেলে তল্লাশি অভিযান শুরু হয়। এর জেরে দুই পক্ষের গুলির লড়াইয়ে ৫ সন্ত্রাসবাদী মারা গিয়েছে। সুপরিচিত অভিযানে নিরাপত্তাবাহিনীর কোনও ক্ষতি হয়নি।'

ছয়ের পাতায়

অসমের স্থানীয় উৎপাদিত সামগ্রীগুলোয় অভিনবত্ব মিশিয়ে বিশ্ববাজারে তুলে ধরার আহ্বান মুখ্যমন্ত্রীর

গুয়াহাটি, ৭ জুন (হি.স.): অসমের স্থানীয়ভাবে পরম্পরাগতভাবে উৎপাদিত সামগ্রীগুলোতে অভিনবত্ব সংযোগ করে বিশ্বের বাজারে তুলে ধরতে সবাইকে আহ্বান জানানো মুখ্যমন্ত্রী সর্বাঙ্গ সোনালী।

রবিবার মহানগরের আমবাড়িতে 'আসাম স্টার্ট আপ-দ্য নেস্ট'-এর সফল উদ্বোধনের জন্য আয়োজিত 'উদ্যম অসম' শীর্ষক এক অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তব্য পেশ করে রাজ্যবাসীর প্রতি এই আহ্বান জানান তিনি।

রাজ্য সরকারের শিল্প ও বাণিজ্য বিভাগের তত্ত্বাবধানে গঠিত সংস্থা 'আসাম স্টার্ট আপ-দ্য নেস্ট' ইতিমধ্যে প্রতিষ্ঠার প্রথম বছরের মধ্যেই ৭৫টি স্টার্ট আপ ব্যবসায় পদক্ষেপ নিয়েছে। এই স্টার্ট আপগুলো এখন পর্যন্ত ১১ কোটি টাকার ব্যবসা করেছে। ১৬৯০ জনকে প্রত্যক্ষভাবে এবং ৪০ হাজারেরও বেশি ব্যক্তিকে পরোক্ষভাবে কর্মসংস্থাপনের সুবিধা করে দিয়েছে স্টার্ট আপ।

অনুষ্ঠানে প্রদত্ত ভাষণে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, একবিংশ শতাব্দিকে প্রযুক্তির যুগ বলা হচ্ছে। মানুষের জীবনের প্রত্যেকটি ক্ষেত্রে এখন প্রযুক্তির প্রভাব পড়েছে। পাশাপাশি মানুষের পছন্দও দিন-কে-দিন বদলে যাচ্ছে। পরম্পরাগত সাজপোশাক, কী-স-পিতলের সামগ্রীর পাশাপাশি রাজ্যের কুটিরশিল্পগুলিতে এখনও প্রচুর সম্ভাবনা রয়েছে বলে মুখ্যমন্ত্রীর বক্তব্যে উঠে আসে। তবে গ্রাহকদের পছন্দকে বুঝে সেখানে অবশ্যই নতুনত্বের ছোঁয়া আনতে হবে। সৃষ্টিমূলক চিন্তাচর্চা করতে হবে। এদিনের অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী মাই আসাম স্টার্ট আপ আই ডি-র অধীনে ৩১ টি স্টার্ট আপকে আর্থিক সাহায্যের প্রথম কিস্তির চেক বিলি করেছেন। পাশাপাশি 'আসাম ট্রেইলব্লেজার্স' শীর্ষক কফি টেবিল বুক-এর প্রথম সংস্করণ আনুষ্ঠানিকভাবে উন্মোচন

করেন তিনি। বইটিতে আসাম স্টার্ট আপ যাত্রার বিস্তারিত সমস্ত তথ্য রয়েছে। এদিনের অনুষ্ঠানে রাজ্যের শিল্প ও কৃষি মন্ত্রী চন্দ্রমোহন পাটোয়ারি, শিল্প ও বাণিজ্য বিভাগের কমিশনার-সিবি ডি কে কে রিবেদি

প্রয়াত কন্নড় অভিনেতা চিরঞ্জীবী সরজা

বেঙ্গালুরু, ৭ জুন (হি.স.): প্রয়াত কন্নড় অভিনেতা চিরঞ্জীবী সরজা। হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে রবিবার দুপুরে মৃত্যু হয়েছেন তাঁর। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স হয়েছিল মাত্র ৩৯ বছর। গতকাল সন্ধ্যায় শ্বাসকষ্টজনিত সমস্যা নিয়ে বেঙ্গালুরু জয়ানগরের এক বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছিল চিরঞ্জীবী সরজাকে। তিনি করোনা আক্রান্ত ছিলেন কিনা সেব্যাপারে এখন কোনও তথ্য মেলেনি। তাঁর মৃত্যুর খবর হতেই হতভম্ব কন্নড় ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রি।

ফিল্ম পরিবারের ছেলে চিরঞ্জীবী সরজা। তাঁর কাকা অর্জুন সরজা কন্নড় ছবির অ্যাকশন কিং,তাই ধ্রুব সরজাও অভিনয়ের সঙ্গে যুক্ত। কিংবদন্তী কন্নড় অভিনেতা শক্তি প্রসাদের নাতি চিরঞ্জীবী সরজা। ২০০৯ সালে বাণুপ্রু ছবির সঙ্গে রূপালী সফর শুরু করেন। এরপর 'চিক', 'সিনথ', 'আশা আই লাভ ইউ'-এর মতো জনপ্রিয় কন্নড় ছবিতে অভিনয় করেছেন চিরঞ্জীবী সরজা। তাঁর শেষ ছবি 'রাজমাথার'র পোস্ট প্রোডাকশনের কাজ অসম্পূর্ণই রেখে চলে গেলেন অভিনেতা। এছাড়াও আরও তিনটি ছবির গুটিই মাঝপথেই আটকে গেল। চলতি বছর মার্চের ১২ তারিখ মুক্তি পেয়েছিল জীবদ্দশায় চিরঞ্জীবী সরজার শেষ ছবি 'শিবাজী'। করোনা সংকটের জেরে দিন কয়েকের মধ্যেই থিয়েটার থেকে সরে যায় এই ছবি। তাঁর মৃত্যুতে টুইটারে শোকপ্রকাশ করেছেন সুপারস্টার আশু অর্জুন, প্রিয়মণি, প্রান্তন ক্রিকেট তারকা অনিল কুম্বলো।

পশ্চিমবঙ্গে একদিনে আক্রান্ত ৪৪৯, করোনায় মোট আক্রান্তের সংখ্যা ৮ হাজার ছাড়ালো

কলকাতা, ৭ জুন (হি.স.): রাজ্যে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা ক্রমশই উর্ধ্বমুখী। প্রতিদিনই আক্রান্তের যে রিপোর্ট দিচ্ছে রাজ্যের স্বাস্থ্য দফতরের বুলেটিন তাতে রোজি সংখ্যাটা থাকছে সর্বাধিক। শনিবার আক্রান্তের সংখ্যা ছিল ৪৩৫। যা ছিল গতকাল পর্যন্ত সর্বাধিক। এদিকে রবিবার তাকে পেছনে ফেলে সংখ্যাটা দাঁড়িয়েছে ৪৪৯। আজ পর্যন্ত এটাই সর্বাধিক আক্রান্তের সংখ্যা। গত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে ১৩জনের। সুস্থ হয়ে গত ২৪ ঘণ্টায় বাড়ি গিয়েছেন ১৮৪জন। অতএব রাজ্যে এখন সক্রিয় চিকিৎসাধীন, করোনা আক্রান্তের সংখ্যা ৪৪৮৮। এদিন এনআইই জানানো হয়েছে রাজ্যের স্বাস্থ্য দফতরের জারি করা বুলেটিনে। এই পর্যন্ত রাজ্যে মোট করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৮১৮৭ জন। রাজ্যে মোট করোনা মুক্ত হয়েছেন ৩০০০জন। রাজ্যে করোনা আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু হয়েছে ৩২৪জনের। অডিট কমিটির দেওয়া রিপোর্ট অনুযায়ী বাকি ৭২ জনের মৃত্যু হয়েছিল কো মর্বিডিটির জন্য। গত ২৪ ঘণ্টায় ৪০.৩৪শতাংশ সুস্থ হয়েছে। গত ২৪ ঘণ্টায় কলকাতা থেকে পাওয়া গিয়েছে ৭৪টি নতুন কেস। এখনও পর্যন্ত কলকাতা থেকে পাওয়া গেছে মোট ২৭৫৮টি কেস। গত ২৪ ঘণ্টায় ৪৩জন সুস্থ হয়ে উঠেছেন।

ছয়ের পাতায়

হরেরকম হরেরকম হরেরকম

বলিউডে আবার করোনার থাবা, মারা গেছেন প্রযোজক

বলিউডের বর্ষীয়ান প্রযোজক অনিল সুরি কোভিড-১৯ আক্রান্ত হয়ে মারা গেছেন। তাঁর বয়স হয়েছিল ৭৭ বছর। প্রয়াতের পরিবারের অভিযোগ, মুম্বাইয়ের লীলাবতী ও হিন্দুজা হাসপাতালে নেওয়া হলে সেখানে ভর্তি নেয়নি, চিকিৎসা দেয়নি। বেড না থাকার অজুহাতে এই দুই হাসপাতাল থেকে ফিরিয়ে দেওয়া হয়। হয়েছে অনিল সুরির ভাই রাজীব সুরি গুরুতর ভারতের সংবাদ সংস্থা পিটিআইকে জানান, অনিল সুরি ২ জুন থেকে জুরে ভুগছিলেন। পরদিনই অবস্থার অবনতি হয়। শ্বাসকষ্ট শুরু হয়ে যায়। রাজীব সুরি বলেন, 'ভাইকে নিয়ে লীলাবতী ও হিন্দুজা হাসপাতালে গিয়েছিলাম। কিন্তু সেখানকার জরুরি বিভাগ এবং রিসিপশন থেকে কোনো ইতিবাচক সাড়া দেয়নি। ভর্তি নিতে অস্বীকার করেন। বেড না থাকার অজুহাতে দুটি হাসপাতাল থেকেই আমাদের ফিরিয়ে দেওয়া হয়।' তিনি জানান, শেষ পর্যন্ত মুম্বাইয়ের একটি আর্ডাভাড মাল্টিস্পেশালিটি হাসপাতালে ভর্তি করেছিলেন অনিল সুরিকে। অবস্থা



সংকটজনক হওয়ায় প্রবীণ প্রযোজককে ভেন্টিলেটরে রাখার ব্যবস্থা করতে হয়। এর কয়েক ঘণ্টার মধ্যে ওই দিনই সন্ধ্যা সাটটায় অনিল সুরির জীবনাবসান হয়। জানা গেছে, সুরি পরিবারের চারজন সদস্যর উপস্থিতিতে অনিলের শেষকৃত্য সম্পন্ন হয়। তাঁর পরিবারের সবাইকেই পিপি কিট পরতে হয়েছিল। অনিল সুরির মৃত্যুতে বলিউডে শোকের ছায়া নেমে আসে। অনেকে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে স্মৃতিচারণ করে দুঃখ প্রকাশ করেন। 'রাজ তিলক', 'কর্মযোগী'র মতো একাধিক হিন্দি ছবির প্রযোজক ছিলেন অনিল সুরি। প্রসঙ্গত, গত সম্প্রতি আর এক প্রবীণ চলচ্চিত্রকার বাসু চট্টোপাধ্যায়কে হারিয়েছে বলিউড। বৃহস্পতিবার সকালেই মারা যান প্রখ্যাত পরিচালক বাসু চট্টোপাধ্যায়। একই দিনে সন্ধ্যায় মৃত্যু হয় অনিলের। বাসু চট্টোপাধ্যায়ের ছবি 'মনজিল'-এর প্রযোজক ছিলেন অনিল। অভিনয়ে ছিলেন অমিতাভ বচন ও মৌসুমি চট্টোপাধ্যায়। এর আগে গত রোববার মারা গেছেন সংগীত পরিচালক ওয়াজিদ খান। বয়স হয়েছিল ৪২ বছর। মুম্বাইয়ের এক বেসরকারি হাসপাতালে মারা যান তিনি।

একতা কাপুরকে ধর্ষণের হুমকি



ছোট ও বড় পর্দার জনপ্রিয় প্রযোজক ও নির্মাতা একতা কাপুর। সম্প্রতি তাঁর প্রযোজিত একটি গ্যেব সিরিজ নিয়ে চলছে তুলু বিতর্ক। একপক্ষ মামলা করেছে যে, এই সিরিজে নাকি ভারতীয় সেনাবাহিনীকে কটাক্ষ করা হয়েছে। আরেকদল অনলাইনে একতা কাপুরকে ধর্ষণের হুমকি পাঠাচ্ছে। কেননা, এই সিরিজে নাকি নগ্নতা দেখানো হয়েছে, যেটা ভারতীয় সংস্কৃতির সঙ্গে সাংঘর্ষিক। এই সিরিজ যেসব ভারতীয়দের আহত করেছে, তাদের কাছে একতা কাপুর ক্ষমা চেয়ে আইএনএসকে এক দীর্ঘ বিবৃতি দিয়েছেন। একতা কাপুর বলেন, 'হ্যাঁ, একটা এক্সারআই হয়েছে আমার বিরুদ্ধে। যাদের অনুভূতি আহত হয়েছে তাদের কাছে আমি ক্ষমা চাই। কাউকে আহত করা আমার উদ্দেশ্য না। আমি কেবল মানুষকে বিনোদন দেওয়ার জন্য কনটেন্ট বানাই। আমি একজন গর্ভিত ভারতীয়, ভারতীয় সেনাবাহিনীকে ছোট করার তো কোন প্রবন্ধই আসে না। তারপরেও যারা আহত হয়েছেন, আমি শুধু বলতে চাই, কাউকে আহত করা আমাদের উদ্দেশ্য না।' ৪৫ বছর বয়সী প্রভাবশালী এই প্রযোজক আরও বলেন, 'সিরিজে নাকি যৌনদৃশ্য দেখানো হয়েছে। আর সেজন্য আমি একে পুর এক ধর্ষণের হুমকি পাচ্ছি সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে। প্রতিনিয়ত সাইবার বুলিয়ারের শিকার হচ্ছি। আমার ৭১ বছর বয়সী মাকেও ধর্ষণের হুমকি দেওয়া হচ্ছে। তারমানে আমরা জানলাম, যৌনতা খুবই খারাপ বিষয়। কিন্তু ধর্ষণ ভালো। পর্দার একটা কাঙ্ক্ষনিক চরিত্রের জন্য আমাকে এই অবস্থার ভিতর দিয়ে যেতে হচ্ছে। আর যারা এই সমস্ত বলছে, করছে, সেই রক্ত মাংসের মানুষগুলোর বেলায়? তারা নাকি আমার নগ্ন ছবি ইন্টারনেটে ছেড়ে দেবে। এই প্রাণীগুলোর দ্রুত আরোগ্য কামনা করছি।'

বিদ্যা বালান যে কারণে স্বস্তিকাকে ফোন করেছিলেন

কুকুর ভালোবাসেন স্বস্তিকা। কুকুরেরাও তাঁকে। এমনকি গুদের সঙ্গে ভাব বিনিময়ের ভাষাও বেশ ভালোভাবে রপ্ত করে নিচ্ছেন এই অভিনেত্রী। আর 'খাঁরা' কুকুর ভালোবাসেন, স্বস্তিকা তাঁদেরও ভালোবাসেন। কারণ, তাঁরা সত্যিকারের ভালো মানুষ সম্প্রতি ভারতীয় সংবাদমাধ্যম ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেসের ফেসবুক পেজে বিষয়গুলো বলছিলেন স্বস্তিকা। ঘরে বসে 'পাতাল লোক' সিরিজে ভূমিকার সাফল্য উদযাপন করছেন তিনি। উপভোগ করছেন সিনেমার বড় মানুষের প্রশংসা। বিশেষ করে বলিউড তারকা বিদ্যা বালান যখন তাঁকে ফোন করেছিলেন, তিনি তো আনন্দে আত্মহারা। তিনি বলেন, 'তিনি যেভাবে প্রশংসা করছিলেন, আমি শুনেই বুঝেছি, তিনি খুব গভীরভাবে সিরিজটা দেখেছেন।'



২০১৮ সালের শেষের দিকে একটা ফোন কল পান স্বস্তিকা। কাস্টিং ডিরেক্টর অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় ফোন করেছিলেন। তিনিও 'পাতাল লোক'-এর অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ অভিনেতা। তাঁকে পাঠানো অভিশব্দের ভিডিওটা পছন্দ হয়েছিল, তারপর স্বস্তিকা হয়ে গেলেন 'পাতাল লোক'-এর অংশ। সেখানে একটা জার্মান শেফার্ড কুকুরের সঙ্গে স্বস্তিকার খুনসুটিই কাজটা পাইয়ে দিতে সাহায্য করেছিল। কুকুরের সঙ্গে তো ভাব-আলোচনা মুহূর্ত করে ফেলা যায় না। এটা তাঁর মজাগত ছিল বলেই ছোট্ট একটা ভূমিকায় বাজিমাত করে দিয়েছেন তিনি 'পাতাল লোক'-এ ছোট্ট অঞ্চল আশ্রয়গানো একটা চরিত্র করেছেন স্বস্তিকা। ডলি নামের ওই চরিত্রের দৈর্ঘ্য খুব ছোট। এত ছোট চরিত্র নেওয়া প্রসঙ্গে জানতে চাইলে স্বস্তিকা বলেন, দৈর্ঘ্য নিয়ে আমার কোনো মাথাব্যথা নেই। দৈর্ঘ্যের ওপর ভিত্তি করে চরিত্র নেওয়ার মতো বোকা আমি নই। সে রকম চরিত্র হলে, একটা দৃশ্যের কারণেই মানুষ মনে রাখে।'

'পাতাল লোক'-এর এই প্রশংসা কি বলিউডের হাতছানি? বলিউডের দরজা কি খুলে যেতে পারে তাঁর জন্য? এ প্রশ্নে স্বস্তিকা বলেন, 'আমি বলিউডের দরজা-জানালা-দেউড়ি-খিড়কি নিয়ে ভাবছি না এখন। খুব খারাপ একটা সময় যাচ্ছে। মহামারি আর ঘূর্ণিঝড়ের ক্ষতি নিয়ে ভাবছি। ভালো সময় ফিরলে বলিউড কেন, যেকোনো ইভেন্ট থেকে ডাক এলে কাজ করব।' আমজন প্রাইম ভিডিওর নতুন সিরিজ 'পাতাল লোক'। গত ১৫ মে মুক্তি পাওয়ার পর থেকে দারুণ প্রশংসা কুড়াচ্ছে। এমনকি লকডাউনে ঘরে আটকে থাকা মানুষকে বিশেষভাবে আনন্দ দিয়েছে এটি। ৯ পর্বের সিরিজটির নির্বাহী প্রযোজক বলিউড তারকা আনুশকা শর্মা। যৌথভাবে সিরিজের কাহিনি লিখেছেন সুদীপ শর্মা, সাগর হাভেলি, হার্লিক মেহতা ও গুণজিৎ চোপড়া। পরিচালনা করেছেন অবিনাশ অরণ্য ও প্রসিত রয়। অভিনয় করেছেন জয়দীপ আহলাওয়াত, নীরাঞ্জ কবি, অনিন্দিতা বসু, অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় প্রমুখ। ভারতীয় দৈনিক হিন্দুস্তান টাইমস বলছে, 'পাতাল লোক' হলো আমজনের পক্ষ থেকে 'স্যাফ্রেড গেমস'-এর প্রতি উত্তর।

মা হতে চান জাহ্নবী কাপুর

জাহ্নবী কাপুর বলিউডের নতুন তারাদের ভেতর বেশ উজ্জ্বলভাবে আলো ছড়িয়েছেন। ইনস্টাগ্রামে জাহ্নবী কাপুর একটি ছবি পোস্ট করেছেন। সেখানে দেখা যাচ্ছে, কার দিকে যেন তাকিয়ে আছেন তিনি। ক্যাপশনে লিখেছেন, 'এই যে বাবু, তোমার দিকে তাকিয়ে আছি।' ২৩ বছর বয়সী জাহ্নবীর এই ছবি ভক্তদের বেশ মনে ধরেছে। ধড়ক খাত তারকার এই ছবিতে ইতিমধ্যে পাঁচ লাখের বেশি লাইক জড়ো হয়েছে। মন্তব্য করেছেন প্রায় সাড়ে তিন হাজার ভক্ত। ভক্তদের একজন জানতে চেয়েছেন, 'কে এই বাচ্চা? জাহ্নবী, তুমি কি এখন একটা বাচ্চা চাও?' জাহ্নবীও মজা করে সায় দিয়ে লিখেছেন, 'হ্যাঁ। জাহ্নবীর এই একটা 'হ্যাঁ'-এর নিচেও জড়ো হয়েছে শত লাখ লাইক।



কিছুদিন আগেই তাঁদের বাড়ির এক গৃহকর্মীর করোনা ধরা পড়েছে। তবে পরীক্ষায় জানা গেছে, তারা সবাই ভালো আছেন। সম্প্রতি নিজের পুরোনো ফোন থেকে কিছু ছবি, ভিডিও আর মিম উজ্জার করেছেন। আর সেই সব শেয়ার করছেন ইনস্টাগ্রামে। দুই বোন বসে রংবুলি দিয়ে ছবি আঁকছেন। হাসি, আড্ডা আর খুনসুটিতে কাটছে তাঁদের দিন। মা শ্রীদেবীর পুরোনো ছবিও শেয়ার করছেন। জাহ্নবীকে এরপর দেখা যাবে চমৎকার সময় কাটছে জাহ্নবীর।

আগে প্রেম, পরে ক্যারিয়ার

ফিফটি শেডস অব গ্রে, ফিফটি শেডস ডার্কার, ফিফটি শেডস ফ্রিডএই তিনটি ছবি বানাতে খরচ হয়েছিল ১ হাজার ২০০ কোটি টাকা। আর প্রযোজকদের মুখে চওড়া হাসি ফুটিয়ে তিনটি ছবি তুলে এনেছিল ১১ হাজার ২৫৪ কোটি টাকা। 'ফিফটি শেডস'—এর এই ফিল্ম সিরিজ দিয়েই ক্যারিয়ারের মই বেয়ে তড়তড় করে ওপরে উঠেছেন ৩০ বছর বয়সী হলিউড অভিনেত্রী ডাকোটা জনসন। ২৫ বছর বয়সে বড় পর্দায় বিখ্যাত 'আনা' চরিত্রটি হয়ে ওঠার সুযোগ পান ডাকোটা। আনা আর গ্রে প্রেম বড় পর্দার চিরস্তন প্রেমগুলোর একটি। এর আগেও একাধিক চরিত্রে অভিনয় করেছেন ডাকোটা। কিন্তু 'সাহসী' চরিত্র আনা দিয়ে ডাকোটা যেভাবে বিশ্বের মানুষের নজরে চলে এলেন, সেটা ক্যারিয়ারে এর আগে কখনো ঘটেনি। সেই সময় ডাকোটা মডেল ম্যাথিউ হিটের সঙ্গে প্রেম করছিলেন। ম্যাথিউ শুরুতে ডাকোটার এই চরিত্রে সায় দিয়েছিলেন। কিন্তু তিনি কল্পনাও করেননি এই ছবি রীতিমতো হিটই হলে দেবে সারা বিশ্বে। ২০১৫ সালে এই সিরিজের প্রথম ছবি মুক্তির পর ডাকোটা রীতিমতো হলিউডের প্রথম শ্রেণির তারকা বনে যান। পর্দার গ্রে, অর্থাৎ জেমি ডর্নানের সঙ্গে তাঁর প্রেমের গুজব রটে। এসবই ম্যাথিউসের জন্য নিরাপত্তাহীনতা আর মানসিক সংকট তৈরি করে। তিনি পরবর্তী সময়ে ডাকোটাকে তাঁকে অথবা আনা চরিত্রের দুইয়ের মধ্যে একটিকে বেছে নিতে বলেন। সঙ্গে এ—ও বলেন যে ডাকোটার তারকাখ্যাতি, তাঁকে নিয়ে মিডিয়ার শোরগোল পড়ে যাওয়া, তাঁর সঙ্গে জেমির প্রেমের গুজবএসবই ম্যাথিউর রাতের ঘুম ও মনের শান্তি দুই-ই নষ্ট করে দিয়েছে। ডাকোটা এবার ম্যাথিউ ও ক্যারিয়ার, এই দুয়ের মধ্যে ক্যারিয়ারকে বেছে নেন। আর সেখানে চূড়ান্ত সফলতার দেখা পান। অবশ্য 'আনা' চরিত্রের জন্য তাঁকে দীর্ঘদিন মানসিক স্বাস্থ্যসেবাও নিতে হয়েছে। ২০১৭ সালের অক্টোবরে তিনি ব্রিটিশ সংগীতশিল্পী ক্রিস মার্টিনের সঙ্গে তাঁর প্রেমের সম্পর্কের বিষয়ে আনুষ্ঠানিক বিবৃতি দেন। এখন পর্যন্ত তারা একসঙ্গেই আছেন।



উৎসব নেই, সিনেমা আছে

কান চলচ্চিত্র উৎসব কর্তৃপক্ষ ঘোষণা করেছে এবারের নির্বাচিত ছবির নাম। এ আসরে ২ হাজার ৬৭টি ছবি থেকে নির্বাচিত হয় ৫৬টি ছবি। এর মধ্যে ১৫টি ছবি নির্মাতার প্রথম নির্মাণ, ১৬টি ছবির নির্মাতা নারী। এবার কানে ওয়েস অ্যান্ডারসন, ফ্রান্সোয়া ওজ্বে, নাওমি কাওয়াসে, পেট ডক্টর ও ফ্রান্সিস লিদের নাম আছে। আছেন টিমোথি চ্যালামেট, সার্গে রোনান, ভিগো মর্টেনসেন, টিল্ডা সুইনন, কেট উইন্সলেটের মতো তারকা। আছে স্টুডিও গিবলির অ্যানিমেশন ছবি বিখ্যাত পরিচালক হায়াও মিয়াজাকির ছেলে গোরা মিয়াজাকির ইয়ারউইগ আন্ড দ্য উইচ এবং জনপ্রিয় জর্জ সিনেমা ট্রেন টু বুসান—এর সিকুয়েল পেনিনসুলা। তালিকায় প্রথম দিকে আছে ওয়েস অ্যান্ডারসনের দ্য ফ্রেঞ্চ ডিসপাচ, ফ্রান্সোয়া ওজ্ভের ইটি ৮৫, নাওমি কাওয়াসের টু মাদারন, স্টিভ ম্যাককুইনের লাভারস রক ও ম্যানগ্রোভ, টমাস ভিটারবার্গের অ্যানাদার রাউন্ড, মাইওয়েনের এডিএন (ডিএনএ), জনাথন নসিটারের লাস্ট ওয়ার্ডস, ইম সাং-সুর হ্যাভেন টু দ্য ল্যান্ড অব হ্যাপিনেস, ফান্দো ক্রয়েবার ফরগটেন উই উইল বি, ইয়ন সং-ওর্ পেনিনসুলা, শারনাস বার্তাসের ইন দ্য ডান্স, লুকা কোলভার হোম ফ্রন্ট ও কোজি ফুকাদার দ্য রিয়েল থিং। উৎসবের লোগো স্টেটে যাওয়ায় এই ছবিগুলো ডাক পাবে লোকানর্দে, টরন্টো, স্যান সেবাস্টিয়ান, বুসান, নিউইয়র্ক, রোম, টোকিও, স্যানডালসহ নামকরা উৎসবগুলোতে। এ ছাড়া চুক্তি হয়েছে কান চলচ্চিত্র উৎসবে প্রতিযোগিতায় সুযোগ পাওয়া ছবিগুলো স্যান সেবাস্টিয়ানেও সুযোগ পেতে পারে প্রতিযোগিতার জন্য। ডেনিস চলচ্চিত্র উৎসবের ক্ষেত্রেও একই ব্যাপার বলা যায়।

ঘনিষ্ঠ ঘনিষ্ঠ কাটছে করোনা করোনা আপন গুটিং দূরত্ব স্যানিটাইজ হয়েছেন পুবাই সব স তবৈ সি স্পটে জীবন সামাজি এই মু ধারাবা অভিন

